

我省“文化产业项目年”活动昨日启动

扶持九大产业重点 推进五项惠民工程

本报讯(记者 李娜)抓好文化产业“910111工程”;加快推进文化惠民“五大工程”……昨日,河南省文化强省建设座谈会暨文化产业项目年启动大会在郑州召开,会议对我省文化发展工作作了具体部署,这也意味着我省“文化产业项目年”活动正式启动。

据介绍,今年全省将重点抓好文化产业“910111工程”,以传媒出版、文化旅游、演艺娱乐、艺术品与工艺美术、文化创意、文化会展、影视制作、武术体育、动

漫游戏等九大产业为重点,加大扶持力度,形成完善的产业体系。

培育壮大十大文化企业集团,推动河南日报报业集团、中原出版传媒集团、河南文化影视集团、河南有线网络集团、河南影视制作集团、河南歌舞演艺集团等六大文化企业集团发展壮大。同时加大资源整合力度,组建杂技演艺、文化旅游、文化电子商务、工艺美术等四大企业集团。

加大政策扶持力度,抓好一批具有重大示范效应和产业拉动作用的文化产业项目,带动全省文化产业快速发展。

建设一批文化产业园区和产业集聚区。围绕少林武术、温县太极拳、镇平玉雕、濮阳杂技、禹州钧瓷、郑州和安阳的文化创意、动漫游戏等产业发展基础和资源优势,积极培育文化产业集群,促进文化产业集聚发展。

依托在国内乃至国际独特的文化资源,打造一批具有国际影响力的文化品牌。重点打造好舞剧《太极》、大型乐舞《风情河之南》、大型汉字服装舞蹈剧《汉字霓裳》、大型实景演出项目《君山追梦》和《洛神》。

实施知名品牌提升工程,对《程婴救孤》《风中少林》等经典剧目品牌,《大河报》《销售与市场》等现代传媒品牌,南阳玉雕、禹州钧瓷、洛阳唐三彩、开封汴绣等传统工艺美术品牌,《小樱桃》《独脚乐园》《少林海宝》等动漫品牌,进一步挖掘其市场价值,开发新产品,拉长产业链条,形成品牌效应。

同时,我省还将创新公共文化服务运行机制,加快推进文化惠民“五大工程”:文化信息资源共享工程完成58个支中心、673个乡镇基层服务点建设和19648个基层网点升级建设;乡镇综合文化站完成400个建站任务;广播电视村村通完成1840个20户以上已通电自然村建设任务;农村电影放映工程完成全省农村一村一月放映一场电影的公益服务目标任务;农家书屋工程完成5200个农家书屋的建设任务。

河南优秀非物质文化遗产 亮相淮阳 尽显中原古韵

本报讯(记者 李颖)“千年古庙会 万姓拜羲皇”,记者昨日从河南省文化厅召开的新闻发布会上获悉,在即将开幕的传统淮阳太昊陵庙会期间,由省文化厅和周口市政府共同举办的“中原古韵——河南(淮阳)首届非物质文化遗产展演活动”,将集中展示河南优秀传统文化。

展演时间为3月18日~4月3日,共有6场活动40多项展演节目,全省18个省辖市均推荐了本地最具特色和表现力的省级以上非物质文化遗产项目参演,包括民间音乐、民间舞蹈、传统戏剧、曲艺等多种艺术形式。太康道情、郟县大铜器、麒麟舞、四平调、河洛大鼓等优秀非物质文化遗产将集体亮相。活动期间,还将举办“河南(淮阳)非物质文化遗产展演摄影大赛”。

传统的淮阳太昊伏羲祭典是国家级非物质文化遗产项目。人祖伏羲是传说中的“三皇之首”,传统祭拜庙会从每年农历的二月二至三月三,历时一个月。今年庙会期间,除展演活动外,主办单位还将举办原创三维动画电视系列片《太昊伏羲》开机仪式、2009感动中国十大人物走进淮阳、2010年河南省第六届中原武术大赛等多项系列活动,引导游客“走进朝祖会、聚焦朝祖会、了解朝祖会、感悟朝祖会”。

洛杉矶国际家庭电影节落幕 《程婴救孤》斩获“最佳”

本报讯(记者 李颖)曾荣获中国电影华表奖的戏曲电影《程婴救孤》昨日又传喜讯:该片夺得第15届美国洛杉矶国际家庭电影节最佳外语戏曲影片奖,这中国戏曲影片首次在国际上获奖。

美国洛杉矶国际家庭电影节致力于提倡、宣传和鼓励摄制面向大众的优异电影。本届电影节3月11日~14日在好莱坞举行,共有18个国家的385部影片参加角逐,74部影片入围。中国首次派团参赛,有14部优秀作品入围。其中来自河南的有3部:《程婴救孤》《苍生大医》和《少林四小龙》。

影片《程婴救孤》根据同名舞台剧改编拍摄,由豫剧表演艺术家李树建和青年演员田敏担纲主演,曾荣获华表奖优秀影片奖。作为首部进入好莱坞展映的戏曲影片,该片凭借中国戏曲特有的魅力及剧情折射出的人性光辉征服了评委。

《苍生大医》是剧作家张芳、夏祖昌根据洛阳平乐正骨传人郭春园的生平事迹编创的故事影片,影片中,中医的博大精深令美国观众啧啧称奇。影片《少林四小龙》则展示了博大精深的少林功夫,4位机灵可爱的功夫小子深受美国观众喜爱。

3部参赛的河南影片高度浓缩了戏曲文化、中医文化和少林功夫的精髓,在电影节上十分抢眼。携影片参赛的张芳告诉记者,已有美国片商欲购买《苍生大医》的北美版权,目前双方正在商洽。

军博馆藏油画在郑展出

本报讯(记者 秦华 李焱 图)今日,由中国人民革命军事博物馆和河南博物院主办的《红色记忆——中国人民革命军事博物馆馆藏油画经典作品展》在河南博物院揭幕,展览将持续至5月10日,免费向公众开放。

记者从昨日召开的新闻发布会上获悉,本次共展出从军事博物馆馆藏油画中精选的46幅经典作品,其中包括沈尧伊的《八七会议》、刘国枢的《飞夺泸定桥》、高虹的《决战前夕》、陈逸飞的《攻占总统府》、董希文的《开国大典》等一批经典油画作品。这些作品以中国革命为题材,艺术地再现了自“八一”南昌起义到中华人民共和国成立期间,中国人民解放军22年荡气回肠的革命奋斗史,以及中国共产党领导中国人民艰苦卓绝的奋斗历程。这46幅经典油画在中国油画史上具有重要影响,很多是首次走出中国军事博物馆,第一次公开展出。

据悉,今日下午,军事博物馆著名画家彭彬、高泉将在现场与观众分享画作创作背后的故事。展览期间,主办方还将陆续举办系列讲座。

右图:观众在油画《开国大典》前拍照。



“魔幻”导演推新作 《神火之盗》走上冒险之旅

本报讯(记者 秦华)由影片《小鬼当家》《哈利·波特》的导演克里斯·哥伦布执导的魔幻影片《波西·杰克逊与神火之盗》14日起在绿城上映。影片丰富的想象力和出色的魔幻特技获得了观众好评,乌玛·瑟曼、肖恩·宾等众多好莱坞一线红星的加盟更为影片增色不少。

《神火之盗》改编自美国小说家雷克·莱尔顿的同名畅销小说,讲述了一个以希腊神话世界为背景的冒险故事。外表看上去普普通通的初中生波西(罗根·勒曼饰)竟然是海神波塞冬和人类所生的儿子,他莫名其妙地被怀疑偷走了众神之首宙斯的闪电杖,并只有10天时间把它归还原主,否则天神之间的一场战争将不可避免,波西走上了一条洗脱罪名的艰难道路……除波西外,影片中还有大量类似的混血“神之子”,美女搭档是雅典娜的后代,聒噪的小跟班是一个半人羊,这些“半人半神”全都拥有特异功能,他们的冒险之旅充满了刺激。

导演克里斯·哥伦布不愧是魔幻片中的行家里手,不论是开场的波塞冬出海变身人类,还是雅典娜神庙中九头蛇大战,几场重头戏将打斗和特效完美结合,很有娱乐效果,尤其是片尾对冥界和雅典十二宫的魔幻再现,更是令观众大开眼界。

唱出河南人的风采

——访青歌赛河南赛区金奖选手

■本报记者 李颖

由河南省委宣传部主办、省广电局承办的“第十四届CCTV青年歌手大奖赛河南赛区”比赛日前落幕,最终陈艳伟、郭亚琼、张宇分别获得美声、通俗、民族三个组别的金奖。第十四届央视青歌赛将于3月底、4月初在北京举办,部分获奖选手将代表我省进京参赛。

陈艳伟:我是最幸福的

在捧得美声唱法金奖后,陈艳伟抑制不住激动的心情,立刻向父母和恩师报了喜讯。那一刻,陈艳伟说自己是“最幸福的人”。

在初赛、半决赛进行完之后,与陈艳伟一起争夺金奖的选手依然有近40人。决赛中,他以一曲经典的咏叹调《今夜无人入眠》征服了评委和观众,将金奖收入囊中。

陈艳伟说,中国的美声歌手

不能永远唱外国的作品,自己将致力于用美声演唱具有民族风格的作品。“如果我有机会代表河南参加CCTV青歌赛,我有信心为河南争光”。

张宇:这是一笔财富

曾参与多部影视作品主题曲录制的张宇是位郑州姑娘,她的身影曾多次出现在河南电视台春晚和省内大型节庆演出中。

张宇7岁开始学习声乐,2005年,她以优异的成绩进入四川音乐学院,4年后,又考入本院攻读声乐系研究生。张宇说,自己参赛既是希望能为家乡做点有益的事情,同时又督促自己更加踏实、扎实地往前走,“这次比赛给我的人生和音乐道路留下了一笔宝贵的财富”。



张宇



陈艳伟



郭亚琼

郭亚琼:享受成长快乐

凭借一曲《要定你》,在河南大学攻读研究生的郭亚琼也“要定”了通俗唱法的金奖。得奖后的她最大的心愿就是“乘着歌声的翅膀,到CCTV的舞台上唱出河南人的风采”。

郭亚琼从小就喜欢音乐、喜欢唱歌。虽然之前参加过全国校园歌手大赛,也多次跟随电视台走遍河南,但参加青歌赛,对她来说还

是第一次。“这个过程让我享受了成长的快乐,也学到不少知识,感觉很欣慰。”“如果真能代表河南队去北京参赛,我将全力以赴。”郭亚琼信心十足。

河南选手值得期待

“这次参加青歌赛的河南歌手,整体素质有了较大提高,我感觉很欣慰。”青歌赛河南赛区选拔赛评委、河南省音协主席周虹欣喜地说,“我相信咱们的选手经过认

真刻苦的努力,会取得较为理想的成绩”。

评委方可杰在接受采访时说,本届参赛选手的学历普遍含金量很高,很多选手来自音乐学院、中央音乐学院等艺术学院,其中不少是在读硕士研究生,还有不少选手是带着自己的原创作品参赛的,他们对声乐的独特见解也很让评委们吃惊。不少评委表示,对此次河南代表队在比赛的比赛前景非常期待。

我是567

我是567

我是566

我是565

家庭短号

畅享双重惊喜

在家,家人有特殊称谓;外出,家人也有简单代码。移动之家家庭短号,与家人联系只需直拨三位数短号。

现在起,开通家庭短号可享受双重惊喜:

- 享月功能费全免:

5月31日前,家庭账户户主在个人账户预存10元新业务费,即可获赠6个月家庭短号月功能使用费!

- 享家人话费优惠:

5月31日前,已开通家庭短号并使用的家庭成员间,互相通话可畅享优惠!

客服热线:10086 www.ha.chinamobile.com
中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司